

MV poř. č. 13

I.

Název legislativního úkolu			
návrh věcného záměru zákona o přestupcích a o řízení o nich			
Předkladatel	Spolupředkladatel ¹	Stanovený termín předložení vládě	Předpokládaný termín nabytí účinnosti
MV		12.12	

Transpozice práva EU: Číselné označení směrnic (nařízení) a jejich název v českém překladu	Termín stanovený pro implementaci
	vyberte měsíc.vyberte rok

II.

A. Kontext a definice problému
A.1 Definice problémů
<i>Stávající právní úprava základů odpovědnosti za přestupky a řízení o přestupcích je v zákoně č. 200/1990 Sb. zastaralá, nereflktuje vývoj právní úpravy v navazujících předpisech jako je správní řád a trestní zákony a nevztahuje se na odpovědnost právnických osob.</i>
A.2 Účel návrhu právního předpisu / cílový stav
<i>Zajistit komplexní právní úpravu základů odpovědnosti fyzických a právnických osob navazující na jejich odpovědnost trestní a komplexní právní úpravu specifického řízení k uplatnění této odpovědnosti.</i>
A.3 Odůvodnění varianty přípravy legislativního návrhu
<i>Vydání nového právního předpisu při současném zrušení předpisu dosavadního je jedinou variantou legislativního řešení, protože předmětem právní budou nové společenské vztahy právem dosud neregulované, a to základy odpovědnosti právnických osob a deliktů řízení proti právnickým osobám před správním orgánem.</i>

¹ V případě vyplnění rozved'te v části B.4 Spolupráce s ústředními orgány státní správy.

A.4 Varianty posuzované v rámci věcného řešení, včetně stanoviska předkladatele ke zpracování RIA.

Je předkladatelem k předkládanému legislativnímu návrhu navrhováno zpracování RIA?

ANO *Konkureční variantou varianty výše popsané je pouze varianta nulová.*

NE

A.5 Plánuje se s přijetím návrhu zákona současně přijetí prováděcích právních předpisů s termínem nabytí účinnosti současně se zákonem?

ANO **NE**

Vyhláška Ministerstva vnitra, kterou se stanoví paušální částka nákladů řízení o přestupcích. Dosavadní vyhláška vydaná na základě dosavadního zákona, jeho zrušením pozbyde platnosti.

A.6 Je na úrovni EU řešena iniciativa, která může ovlivnit východiska legislativního návrhu?²

ANO **NE**

B. Hodnocení dopadů – procesní stránka

B.1 Dotčené subjekty

Návrh bude, oproti dosavadnímu zákona u přestupcích, obsahovat i právní úpravu základů správní odpovědnosti, právnických osob, takže okruh subjektů, na které dopadá, se významně rozšíří. Kromě fyzických osob a správních úřadů se bude týkat i osob právnických. Návrh zkvalitní uplatňování odpovědnosti za nesplnění právních povinností uložených subjektům veřejné správy (občanům, právnickým osobám a podnikatelům) tím, že předpoklady této odpovědnosti, dosud rozptýlené asi ve 200 zákonech a nesčetných judikátech soudů budou koncentrovány do jednoho zákona. Tím se zjednoduší a zkvalitní aplikační praxe a zlepší i pozice širokého okruhu subjektů, jimž jsou právní povinnosti adresovány.

B.2 Konzultace

O nezbytnosti zásadních změn právní úpravy v oblasti správního trestání je v odborné veřejnosti naprostá shoda. Záměry nové právní úpravy byly nesčetněkrát diskutovány na úrovni ústředních orgánů státní správy, na půdě vysokých škol, zejména právnických fakult a na mnohých odborných seminářích pro širší veřejnost. Legislativní rada vlády v roce 2004 projednala návrh obdobného zákona, jeho další projednávání však zastavila s odůvodněním, že je třeba vyčkat na přijetí v té době připravovaných navazujících předpisů, a to správního řádu, trestního zákoníku a zákona o trestní

² Metodické pokyny pro zajišťování prací při plnění legislativních závazků vyplývajících z členství ČR v Evropské Unii stanoví, že pokud to neohrožuje plnění leg. závazků, zdrží se předkladatel předložení návrhu právního předpisu, pokud v blízké době (zpravidla do 6 měsíců), bude přijat předpis EU, jehož implementace si vyžádá změnu téhož právního předpisu.

odpovědnosti právnických osob.

B.3 Dostupná data a zdroje statistik

B.4 Spolupráce s ústředními orgány státní správy

C. Očekávané specifické dopady – zaškrtněte, v případě kladné odpovědi dopady specifikujte.

C.1 Dopady na státní rozpočet a ostatní veřejné rozpočty ANO NE

C.2 Dopady na mezinárodní konkurenceschopnost ČR ANO NE

C.3 Dopady na podnikatelské subjekty ANO NE

Převážná většina právních povinností, jejichž porušení je třeba sankcionovat, je adresována podnikatelským subjektům, kterými jsou jak fyzické, tak i právnické osoby. Zkoncentrováním základu odpovědnosti za porušení těchto povinností do jediného zákona se na straně jedné těmto subjektům usnadní orientace v podmínkách odpovědnosti, na straně druhé bude v méně případech než dosud docházet k místně odlišnému výkladu těchto podmínek a s tím souvisejícímu nejednotnému posuzování skutkově a právně obdobných případů.

C.4 Dopady na územní samosprávné celky (obce, kraje), především v případě návrhu na přenesený výkon státní správy ANO NE

C.5 Sociální dopady (tj. dopady na specifické skupiny obyvatel, zejména osoby sociálně slabé, osoby se zdravotním postižením a národnostní menšiny) ANO NE

C.6 Dopady na životní prostředí ANO NE

C.7 Dopady na rovnost mužů a žen ANO NE

Kontaktní osoba/ osoby

Uved'te prosím kontakty na odpovědnou osobu, popřípadě osoby, které Přehled dopadů zpracovaly. Současně uved'te kontakt na osobu, která bude odpovědná za zpracování návrhu právního předpisu, včetně RIA, pokud není tato osoba shodná se zpracovatelem Přehledu dopadů.

- *JUDr. Jan Kuběnka, referent odboru legislativy, tel 974 817 307 , e-mail Jan.kubenka@mvcz.cz*
- *Mgr. Jan Bělocký, referent odboru legislativy, tel .974817307, e-mail Jan.belocky@mvcz.cz*
- *Jan.belocky@mvcz.cz*